

16 ZEMĚ MEZI MOŘEM A LESY
 Ogoňok
Ti, kteří se vracíte z dovolené na lotyšském pobřeží, vypadají jako lidé z jiné planety – planety odpočinku. Lotyšsko však nejsou jen pláže a mořské lázně, je to země s moderním průmyslem a zemědělstvím.

20 OBCHOD JE DOBRÁ VĚC
 U. S. News and World Report
Rozvoj obchodu se Sovětským svazem je prospěšný i pro Spojené státy, říká David Rockefeller, čelný představitel amerických finančních kruhů. V USA by proto měly být odstraněny všechny překážky, které hospodářským stykům se socialistickými zeměmi stojí dosud v cestě.

22 LUNY NĚMÁ TVÁŘ PROMLOUVÁ
 Kenneth A. Weaver, National Geographic
Čím více toho o Měsíci víme, tím více poznáváme, jak je složitý. Se stále širším průzkumem povrchu přirozené družice Země se vynořují nové a nové otázky, na které teprve hledáme uspokojivé odpovědi.

27 TUNEL KONEČNĚ BUDE
 Stern, Paris Match
O tunelu pod Lamanšským průlivem se mluví od roku 1751, různé jeho projekty narážely však v minulosti na obavy Angličanů o bezpečnost jejich ostrovní říše. Nyní vyřkli své slovo statistikové a finančníci: tunel je nezbytný... a ponese peníze.

30 PANENKA – NEJVĚČNĚJŠÍ HRAČKA
 Štefan Štrauch, psáno pro 100+1 ZZ
Panenko si stvořil člověk ke svému obrazu už v době kamenné. Od té doby se stala nejrozsířenější hračkou na světě, a to plným právem: pěstuje rodičovský vztah k děcku.

36 TRANSFÚZE PAMĚTI
 Paris Match
Bude možné vytvářet v lidech umělé vzpomínky pouhým přeléváním bezbarvé tekutiny z našeho mozku, která je „nosičem“ paměti? Odpověď na to patří zatím daleké budoucnosti, ale první krůčky zde jsou.

38 CUNAMI
 Nauka i žizň
Každé století v historii je poznamenáno nejméně jednou velkou katastrofou, již způsobí obrovská vlna, která letí po moři rychlostí tryskového letadla a zpusťší pobřeží oceánu. Bude-li tyto vlny možno předpovídat, zachrání to desítky tisíc lidských životů.

40 BALET NA DVOŘE LUDVÍKA XIV.
 Jaromíra Hrušková, psáno pro 100+1 ZZ
Francouzský „král Slunce“ nebyl sólistou jen v evropské politice své doby, ale i v tanci, který hrál významnou úlohu v životě jeho dvora. Liboval si v divadelních projevech – jako ostatně celá jeho doba.

46 ÚSTUP ZE SLÁVY
 Epoca
„Ze všeho nejraději se směji,“ říkával slavný automobilový závodník Jackie Stewart. „Jenže závody jsou vážná věc.“ Svá slova potvrdil tím, že po tragické smrti svého kolegy a přítele závodění zanechal.

2
50
Jak si města kazí počasí / Mění se klima na celém světě? / Druhá revoluce v kubánském školství / Paavo Nurmi byl běžec ze všech největší / Jakou barvu má duha / Cruyff na plátně neuspěl / Inteligentní robot z Japonska / Paparazzi neznají slitování / Metro vede podzemním ledovcem / Mamut na moskevských ulicích / Napsali jste nám / Bonsai – umění pěstovat trpasličí stromy / Republika na hoře Monte Titano / Není koňak jako cognac / Stát zrozený na mýtině: Guinea-Bissau / Svár o Neptunovy poklady / Neslyšitelné zvuky škodí zdraví / Vira tvá tě zabila / Hromový kámen / Hory rostou / Macešské mléko / Nudisté se nechtějí nudit / Curyšská opička se má k světu / Nejdůležitější objev od Roentgena? / Švédové číslují své krále všelijak / Tunguzský meteor, nebo černá díra? / Noví králové amerického rocku žijí jako puritáni / Velrybí stádo se množí / Ženy versus muži / Havajské klenoty / Ustláno raz dva / Vypínač pod tapetou / Krása motocyklu / Fotbal i při průtrži mračen / Nafta a led / Ohleduplnou osobní váhu / Bezhluchné silnice / Potrubí místo kabelu / Hledá sám / S hudbou jde všechno lépe / Minimální rozměry / Nejlepší koření je trpělivost /

59 OBROVSKÉ RÁDIO
 John Cheever, The Newyorker
 DOPISY
 Henry Slesar, Arrow Books

64 RYBÁŘ
 Muhammad Ibráhím Bú-Allú, As-Saks